
 

 
Gemeinde Lütau 

Der Bürgermeister  

 
 
Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung Lütau der Gemeinde Lütau Nr. 

1/2021 am 25.02.2021 um 19:30 Uhr in den Gasthof Basedau in Lütau 

 
 
Stimmberechtigte: 
 
- anwesend: 
 
Bürgermeister Jürgen Awe   J A 
1. stellv. Bürgermeister Udo Huster   J A 
Gemeindevertreterin Regina Ebeling   J A 
Gemeindevertreter Martin Harmeling   J A 
Gemeindevertreter Dirk Jantzen   J A 
Gemeindevertreterin Ruth Miehl   J A 
Gemeindevertreter Julian Porth   J A 
Gemeindevertreter Thomas Wichert   J A 

 
- entschuldigt: 
 
2. stellv. Bürgermeisterin Heike Aissen   J E 

 
Nicht Stimmberechtigte: 
 
Protokollführerin Bianca Schulz   N A 

 
 

TAGESORDNUNG: 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Eröffnung und Begrüßung  

 
2. Genehmigung der Tagesordnung  

 
3. Niederschrift vom 10.09.2020  

 
4. Bericht des Bürgermeisters  

 
5. Neufassung der Satzung der Gemeinde Lütau über die Erhebung ei-

ner Hundesteuer (Hundesteuersatzung) 
 

2020/217 
 

6. Barrierefreie Umgestaltung von Bushaltestellen (Förderantrag) 2020/218 
 

7. Erweiterung der KiTa 2021/004 
 

8. Wegebaumaßnahmen  
 

9. Einwohnerfragestunde  
 

10. Anfragen und Mitteilungen  
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1. Eröffnung und Begrüßung  

 
Bgm. Awe eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einla-
dungen form- und fristgerecht zugestellt worden sind und die Gemeindevertretung Lütau be-
schlussfähig ist. 
 
 
2. Genehmigung der Tagesordnung  

 
Die Tagesordnungspunkte 5) Berichte aus den Ausschüssen und 8) Finanzierungsvertrag 
mit der Ev.-Luth. Kirchengemeinde Lütau werden einstimmig von der Tagesordnung gestri-
chen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
3. Niederschrift vom 10.09.2020  

 
Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift vom 10.09.2020 erhoben. Sie gilt somit 
als genehmigt. 
 
 
4. Bericht des Bürgermeisters  

 
Die alte Turnhalle in der Redderallee wurde eingerüstet. Hier steht eine Baumaßnahme be-
vor. 
 
 
5. Neufassung der Satzung der Gemeinde Lütau über die Erhebung einer 

Hundesteuer (Hundesteuersatzung)  

 
Die Gemeindevertretung Lütau fasst einstimmig folgenden Beschluss: 
„Die Gemeindevertretung Lütau beschließt die als Anlage beigefügte Satzung der Gemeinde 
Lütau über die Erhebung einer Hundesteuer (Hundesteuersatzung).“ 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
6. Barrierefreie Umgestaltung von Bushaltestellen (Förderantrag)  

 
Bgm. Awe erläutert die Vorlage.  
 
Auf Nachfrage wird mitgeteilt, dass zum jetzigen Zeitpunkt keine Beleuchtung an den Bus-
haltestellen installiert wird. 
 
Die Gemeindevertretung Lütau fasst einstimmig folgenden Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Amtsverwaltung mit der Förderungsantragsstellung 
für die Richtungshaltestellen „Alte Salzstraße“ (innerorts), „Alte Salzstraße“ (außerorts) und 
„Querstraße“ (innerorts) zu beauftragen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
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7. Erweiterung der KiTa  

 
Bgm. Awe erläutert die Vorlage.  
 
Die Gemeindevertretung Lütau fasst einstimmig folgenden Beschluss: 
 
„Die Gemeindevertretung Lütau hat am 28.05.2020 folgenden Beschluss gefasst: 
 
„Die Gemeindevertretung Lütau beschließt, am heutigen Standort der KiTa zwei weitere Fa-
miliengruppen mit jeweils 8 Betreuungsstunden einzurichten und die Aufnahme in den Kin-
dertagesstättenbedarfsplan des Kreises Herzogtum Lauenburg zu beantragen.“ 
 
Der Beschluss wird insoweit abgeändert, dass lediglich eine weitere Familiengruppe einge-
richtet werden soll. Der Antrag auf Aufnahme in den Kindertagesstättenbedarfsplan des Krei-
ses Herzogtum Lauenburg ist diesbezüglich zu aktualisieren. 
 
Die Gemeindevertretung Lütau hat am 10.09.2020 folgenden Beschluss gefasst: 
 
„Die Gemeindevertretung beauftragt die Amtsverwaltung die erforderlichen Schritte zum Aus-
bau von 2 Familiengruppen an die bestehende KiTa-Einrichtung einzuleiten. Die Arbeiten 
sind soweit voranzutreiben, dass ein Antrag auf Förderung der Bauinvestitionen gestellt wer-
den kann.“ 
 
Der Beschluss wird insoweit abgeändert, dass lediglich nur Planungen für eine Familien-
gruppe betrieben werden sollen.“ 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
8. Wegebaumaßnahmen  

 
Es befindet sich eine Sanierungsmaßnahme des Wirtschaftsweges zwischen Lütau und 
Witzeeze in der Planung. Hier sind noch Prüfungen notwendig, ob Zuschüsse fließen kön-
nen. Die Beratung dieses Punktes wird daher zurückgestellt. 
 
 
9. Einwohnerfragestunde  

 
- Herr Zacharias teilt mit, dass sich in der Verbindungsstraße an der Kirche zwischen Red-

derallee und Querstraße ein Schlagloch befindet. 
GV Porth sagt eine Verfüllung nach der Frostphase zu. 
 

- Auf die Frage von Herrn Düssler teilt GV Huster mit, dass in Sachen Windkraft kein neuer 
Sachstand vorliegt. Ein städtebaulicher Vertrag wurde auch noch nicht ausgearbeitet. 
 

- Herr Zacharias fragt nach Neuigkeiten zum geplanten Baugebiet. 
Bgm. Awe möchte sich hierzu zum jetzigen Zeitpunkt nicht äußern. Zu diesem Thema ist 
möglicherweise im April´2021 eine separate Versammlung geplant. 

 
 
10. Anfragen und Mitteilungen  

 
GV Miehl berichtet von der Einbaupflicht eines Abbiegeassistenzsystems bei Feuerwehrfahr-
zeugen ab 01.01.2025. Aktuell wird die Nachrüstung mit 80% der zuwendungsfähigen Aus-
gaben gefördert. Ab 2025 soll die Förderung entfallen. Herr Asboe würde den Förderantrag 
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stellen.  
 
Die Gemeindevertretung Lütau fasst einstimmig folgenden Beschluss: 
 
„Die Gemeindevertretung beschließt, die Amtsverwaltung hinsichtlich der Feuerwehrfahr-
zeuge mit der Förderungsantragsstellung für die Nachrüstung mit dem Abbiegeassistenzsys-
tem zu beauftragen.“ 
 
 
 
Bianca Schulz Awe 
Protokollführerin Bürgermeister 

 
 


	Protokoll (öffentlich)

